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一、選擇題80題，每題1.25分，共100分。
C

病人之病理切片有瑞德－史登柏氏細胞（Reed-Sternberg cell），其可能罹患下列何種疾病？ (A)急性淋巴性白血病(B)鼻咽癌 (C)何杰金氏病(D)多發性骨髓瘤
A

有關急性淋巴性白血病（ALL）最常見的臨床表徵，下列何者錯誤？ (A)白血球減少(B)不明原因地持續發燒 (C)血小板減少(D)肝脾腫大
D

有關多發性骨髓瘤的敘述，下列何者錯誤？(A) 導因為漿細胞惡性分化、增生(B) X光顯示病患骨頭有瀰漫性病灶(C) 尿液中常出現不正常的Bence Jones免疫球蛋白(D) 常見低血鈣合併症，應予補充鈣離子
D

大腸直腸癌病患，於手術治療後已無殘存的癌細胞，後續將採取下列何種化學治療？(A) 增強性(B) 姑息性(C) 救援性

(D) 輔助性
B

下列何項化學治療藥物會產生出血性膀胱癌？ (A) Adriamycin (B)Cyclophosphamide (C) Cyclosporine (D) Ara-C
C

放射性碘（131I）的半衰期，下列何者正確？(A)2.7天　(B)4天 (C)8天　(D)14天
B

有關惡性貧血的敘述，下列何者正確？(A)主因是胃黏膜增生，引起內在因子過多所致　(B)會出現神經系統與腸胃系統的症狀　(C)必須終生補充維生素B6　(D)細胞型態呈現小球性。　

D

對於接受鐵劑治療之缺鐵性貧血病患，下列之護理指導何者不正確？(A)教導病患在飯後服用鐵劑可避免刺激腸胃　(B)若服用液態鐵劑應稀釋後再用吸管服用　(C)服用鐵劑期間大便顏色變黑是正常現象　(D)肌肉注射鐵劑時應緩慢，針頭拔出後應按摩注射部位。

A
當一位多重創傷病人輸血時，護士應密切監測病人之輸血反應。輸血開始不久該病人抱怨胸痛、噁心、皮膚癢，當病人皮膚開始有蕁麻疹、心跳過速及低血壓時，病人是屬下列哪一類過敏性反應？(A)立即性過敏反應　(B)細胞溶解性或細胞毒性的過敏性反應　(C)免疫複合體性的過敏反應　(D)細胞促成性或延遲性過敏反應。
B

予病人輸血時，若血型不合會有何症狀：1.血壓上2.血壓下降3.脈搏增快4.脈搏減慢5.呼吸困難6.體溫下降。(A)245　(B)235　(C)135　(D)236。
C
有關聽診心雜音之敘述，下列何者正確？(A)心雜音是由於通過瓣膜之血量減少所致　(B)心雜音只能在心尖位置聽到　(C)第四級以上的心雜音，通常伴隨著有震顫（thrill）　(D)聽診器膜面可聽到低頻率的心音。
B
下列何種脂蛋白具有預防冠狀動脈疾病的功能？(A)乳糜微粒　(B)高密度脂蛋白　(C)低密度脂蛋白　(D)極低密度脂蛋白。

D
鉈201（201TI）心肌閃爍圖測試前，下列何者病人需暫停食用？(A)海鮮　(B)肉類　(C)牛奶　(D)咖啡。

D
心收縮力降低時，下列何者不是增加心輸出量的代償機轉？(A)藉由交感神經興奮，使兒茶酚胺（catecholamine）分泌增加　(B)心室擴張　(C)心肌肥厚　(D)抑制腎素－血管收縮素－留鹽激素系統。

C
聽診病人心音時，於心舒前期，聽到第三心音（S3），表示病人有下列何種情況？(A)主動脈逆流　(B)僧帽瓣狹窄　(C)左心室功能失常　(D)血管瘤。

D
下列何者不是nitroglycerin（NTG）減緩心絞痛的藥物作用？(A)降低前負荷　(B)降低後負荷　(C)降低心肌耗氧　(D)降低心跳速率。

D
急性心肌梗塞病患可接受下列何種藥物，以溶解冠狀動脈內的血塊？(A)coumadin　(B)dobutamine　(C)metaraminol　(D)streptokinase。

D
有關抑制心臟移植排斥作用之藥物，下列何者錯誤？(A)solu-medrol　(B)cyclosporine　(C)imuran　(D)albumin。　
D
冠狀動脈疾病病人服用阿斯匹靈之主要目的為何？(A)緩解發作時胸痛　(B)鬆弛血管平滑肌　(C)減緩心跳的速率　(D)防止血小板凝集。

C
下列何者為heparin的拮抗劑？(A)vitamine A　(B)vitamine K　(C)protamine sulfate　(D)fresh frozen plasma。

A

有關甲狀腺功能亢進的藥物治療，下列何者錯誤？(A)孕婦使用methimazole（Tapazole）較有效　(B)碘化鉀溶液（Lugol's solu-tion）療程約10～14天　(C)服藥期間要監測血中甲狀腺素、血小板及白血球數值　(D)服用Inderal可控制心悸、焦慮或對熱耐受力差的症狀。
B

有關甲狀腺功能低下之臨床表徵，下列何者正確？(A)凸眼、動作緩慢　(B)怕冷、皮膚乾燥、有鱗屑　(C)腹瀉、性慾降低(D)疲倦、深腱反射增加。

A

黏液水腫(Myxedema)患者不會出現下列何種問題？(A)服用甲狀腺藥物後，產生血糖降低　(B)代謝率降低導致體重增加及營養不平衡　(C)對冷敏感，保暖不佳易誘發黏液水腫昏迷　(D)貧血及腦循環血量不足，產生智力減退
D

醫師於執行甲狀腺切除術時，不小心將蘇太太副甲狀腺也一起切除，蘇太太日後可能出現的照護問題，何者不正確？(A)手足抽搐、手指針刺感(B)許伏斯德克氏徵象（Chvostek's sign）陽性(C)頭髮稀少、指甲脆而易碎　(D)出現高血鈣、低血磷。

C

有關胰島素注射的注意事項，下列何者正確？(A)使用一支注射空針時，應先抽取NPH再抽取RI　(B)皮下注射後，應按摩注射部位以促進吸收　(C)只有澄清的RI，才可以靜脈注射給藥　(D)胰島素注射不可因接受檢查禁食而停止注射，以防止血糖過高。
A

糖尿病酮酸中毒（DKA）之敘述，何者錯誤？(A)為一種胰島素反應（insuline response）　(B)易引起代謝性酸中毒　(C)胰島素依賴型糖尿病（IDDM）患者較易發生　(D)因胰島素劑量太少或未注射胰島素而導致。

B

下列有關庫辛氏症候群（Cushing's syndrome）之敘述，何者正確？(A)腎上腺皮質機能亢進，使留鹽激素分泌過多所造成　(B)有圓月臉、水牛肩、軀幹脆弱彎曲症狀　(C)有低血鈉、高血鉀、血糖變化之現象　(D)血中ACTH濃度及尿中游離態皮質素醇值升高。
C

對於庫欣氏病（Cushing's disease）病患之護理指導何者不適當？(A)移除家中環境中不必要的家具　(B)每天測量體溫及血壓　(C)避免攝取香蕉及柑橘類水果　(D)依個人的耐力安排適當的活動。

A

收集24小時尿液測定其中VMA之含量，可協助診斷何種疾病？(A)嗜鉻細胞瘤　(B)庫欣氏症候群　(C)腦下垂體腫瘤　(D)慢性腎衰竭。

D

有關抗利尿激素分泌不當症候群（SIADH）之敘述，下列何者正確？(A)出現食慾不振、體重減輕情形　(B)出現血鈉及BUN升高　(C)鼓勵每天至少攝取2,000 c.c.液體　(D)予高張性溶液，以矯正血漿滲透壓。

C

有關密閉式胸腔水下引流之目的，下列敘述何者錯誤？(A)移除肋膜腔內的氣體與血液　(B)促使患側肺部的再度擴張　(C)給與肋膜腔藥物治療　(D)重建肋膜腔內的相對負壓狀態。
B
陽壓呼吸器可能產生的生理不良反應，下列何者正確？(A)胸腔壓力降低　(B)心輸出量減少　(C)吐氣量增加　(D)急性酸中毒。
A
有關肺結核藥物副作用的敘述，下列何者正確？(A)rifampin（RMP）容易加速口服避孕藥的代謝　(B)pyrazinamide（PZA）容易造成視神經炎引起紅綠色區辨困難　(C)isoniazid（INH）容易出現周邊神經炎以及第八對腦神經損傷　(D)ethambutol（EMB）容易造成高尿酸血症。
A
有關結核菌素皮膚試驗結果之判讀，下列何者正確？(A)應記錄皮膚下硬結的直徑大小　(B)應在注射後48～72小時之間記錄1次　(C)皮膚發紅直徑大於2公分，稱為陽性反應　(D)陽性反應之病人需立即接受呼吸道隔離。
C
有關肺葉切除術後之護理措施，下列何者錯誤？(A)抬高床頭30～40度，促進通氣　(B)鼓勵採用腹式呼吸，預防肺擴張不全　(C)側臥向患側，促進胸腔引流　(D)協助執行肩部運動，預防關節黏滯。
A
氣喘常用藥物中，下列何者可用來預防過敏性氣喘及運動性氣喘？(A)cromolyn sodium（Intal）　(B)albuterol（Ventolin）　(C)metaproterenol（Alupent）　(D)ipratropium bromide（Atrovent）。
C
有關肺結核治療之敘述，下列何者正確？(A)避免同時使用2種以上抗結核藥物，以減少藥物的拮抗性　(B)治療期間，一次痰液培養為陰性，即可確定不具傳染性　(C)開放性肺結核病人最好在發病2週內住入負壓隔離病房　(D)藥物治療時間應持續3個月，預防抗藥性發生。
C
有關慢性支氣管炎（chronic bronchitis）常見的臨床表徵，下列何者錯誤？(A)血比容＞60％　(B)夜間低血氧　(C)紅血球減少　(D)咳嗽有痰。　
B

肺小細胞癌好發的位置是：(A) 肺的周邊　(B) 肺門　(C) 肺尖(D) 肺下葉。
D

下列有關滲出性（exudative）肋膜積水的敘述，何者正確？１肋膜橫膈膜角呈鈍角２可能與腫瘤有關３滲出液內蛋白質含量低４聽不到肋膜摩擦音 ５超音波有助診斷少量積液。(A)１２３４　(B)２３４５　(C)１３４５　(D)１２４５

C
視網膜剝離之病人接受玻璃體切除術後，再灌入氣體（SF6或C3F8），術後初期病人應採取何種臥姿？(A)仰臥　(B)睡向健側　(C)俯臥　(D)睡向患側。　

B
護理人員指導病人點眼藥水時，用手指輕壓眼睛內側靠近鼻子處，其目的為何？(A)避免眼藥溢出至臉部　(B)避免眼藥流入鼻淚管　(C)加速眼藥由角膜吸收　(D)促進眼藥均勻分布於眼睛。
A
以韋伯氏試驗（Weber's test）測試病人的聽力，如病人表示右耳聽到的聲音比較宏亮，代表病人有何種失聰？(A)右耳傳導性聽覺喪失　(B)左耳傳導性聽覺喪失　(C)右耳感覺神經性聽覺喪失　(D)左耳感覺神經性聽覺喪失。
B
視網膜剝離病人接受玻璃體內注射空氣的護理指導，下列何者正確？(A)麻醉退後可下床執行日常生活活動　(B)臥床時採俯臥，有助視網膜復位　(C)手術後即可看電視及閱讀書報　(D)手術後一週可開始進行游泳等運動。
B
下列何者會造成傳導性聽力喪失？(A)糖尿病　(B)耳垢填塞　(C)長期曝露於噪音中　(D)老化。

D
下列何者不是罹患青光眼的危險因子？(A)高血壓　(B)嚴重近視　(C)青光眼遺傳史　(D)輻射光傷眼。
C
下列何者不是白內障病患的症狀？(A)中間視力漸喪失　(B)白色瞳孔　(C)眼睛疼痛　(D)複視。

D
李太太懷孕30週，因異物梗塞而喪失意識後給予緊急處理，下列敘述何者正確？(A)用手指至舌根深部將異物取出　(B)進行腹部推壓法將異物擠出　(C)於兩肩胛骨間連續拍打五次　(D)雙手置於劍突下進行胸戳法。
B
下列何者屬於血管性休克？1.低血容積性休克2.心因性休克3.敗血性休克4.神經性休克5.過敏性休克。(A)123　(B)345　(C)135　(D)245。
B
有關青光眼的臨床表徵，下列何者正確？1.眼睛疼痛2.虹彩光圈視覺3.閃光幻視4.周邊視野消失5.視野出現浮動的黑點。(A)123　(B)124　(C)234　(D)345。
A

次全胃切除手術（BillrothⅡ）術後進食後半小時，即感腹絞痛、頭暈、虛弱無力、冒汗及心悸，主因為下列何者？(A)細胞外液迅速移入腸道，快速液體移位減少了循環血量　(B)食糜快速進入腸道，引起細胞內、外液電解質不平衡　(C)高張性碳水化合物食糜進入腸道，促使insulin大量分泌　(D)高張性脂肪性食糜進入腸道，促使amylase大量分泌。　　
B
有關病毒性肝炎血清檢驗結果之敘述，下列何者正確？(A)Anti-HAV IgM（＋）代表過去曾感染A型肝炎　(B)Anti-HAV IgG（＋）代表對A型肝炎具免疫力　(C)Anti-HBe（＋）代表曾注射肝炎疫苗　(D)Anti-HBc（＋）代表對B型肝炎具免疫力。　　
D

消化性潰瘍病人服用sucralfate（Ulsanic）藥物的作用，下列何者正確？(A)中和胃酸　(B)減少胃酸分泌　(C)根除幽門螺旋桿菌　(D)保護胃黏膜。　　

B
接受全腸道外營養（TPN）治療之護理措施，下列何者正確？(A)病人做檢查時，必需暫停TPN　(B)每24小時更換靜脈輸液管及濾過器　(C)可經由導管加入抗生素藥物　(D)可經由手調來控制輸注流速。

D

肝硬化合併食道靜脈曲張病人，接受vasopressin靜脈注射治療，針對此藥應小心監測下列何種情形？(A)意識狀態改變　(B)食道出血情形　(C)尿液排出量　(D)胸悶不適主訴。　　
A

肝硬化合併腹水的病人，血中白蛋白值為2.
0 gm/dL，接受25％白蛋白100 ml靜脈輸注治療，下列何種情形表示有立即性的直接治療效果？(A)尿液排出量增加　(B)血中白蛋白值增加　(C)呼吸困難情形改善　(D)低血壓狀況改善。　　
B

消化性潰瘍病患服用omeprazole（Losec）藥物之作用，下列何者正確？(A)中和胃酸　(B)減少胃酸分泌　(C)根除幽門螺旋桿菌　(D)保護胃黏膜。　　
B

有關腹水病患之護理措施，下列何者正確？(A)限制水分與蛋白質的攝取　(B)每天測量體重與腹圍，並記錄輸出入量　(C)可依據病患腹水情況而定，一次放液量沒有限制　(D)給予利尿劑後，盡快補充albumin。
B

有關肝硬化病患服用lactulose的藥物指導，下列何者正確？(A)維持腸道呈弱鹼性，有助氨維持離子化狀態　(B)使腸道內滲透壓上升，大量水分滯留產生輕瀉作用　(C)破壞腸道內正常菌落，抑制腸道細菌生長　(D)抑制腸道內蛋白質被分解之現象，使氨的製造減少。　　
A
有關結腸造瘻灌洗的護理措施，下列何者正確？(A)灌洗筒懸掛於造瘻口上約45～50 cm　(B)灌洗液的溫度以25℃最適宜　(C)灌洗液的量愈多清洗愈乾淨，至少1,500 c.c.
　(D)灌洗過程中腸道出現痙攣時，要繼續灌洗不可以停止。　
B
有關牽引的原則，下列敘述何者正確？A.牽引繩索須在滑輪軌道內並打結，以防止牽引錘滑脫 B.牽引錘須應保持懸空，以免增加摩擦力C.每2小時，中斷牽引10分鐘 以利休息D.牽引錘重量的增減，可依病患的耐受度隨時調整。
B
下列何者可預防骨折所引起之脂肪栓塞症候群 A.使用預防性抗凝劑B.適當的制動骨折部位C.抬高肢體D.熱敷。
B
王老太太，70 歲，罹患退化性關節炎入院行全髖關節置換術，術後護理活動，下列何項有誤？A.使用加高的馬桶座，以避免髖關節屈曲超過90 度　B.使用具有軟墊、有扶手的椅子，促進舒適與活動　C.翻向健側，兩腿間放置枕頭保持外展，避免內收　D.加強足踝關節主動運動與抬腿動作。
B
改善類風濕性關節炎(Rheumatoid Arthritis)患者全身之急性關節疼痛問題，下列何項措施合宜？A.協助在關節處按摩　B.在關節患部使用冷熱敷　C.提供柔軟舒適之床墊休息　D.教導膝關節屈曲。
B
有關膝上截肢術後2天內的護理活動，下列何者正確？A.給予預防性止痛藥物，以減輕幻肢痛　B.協助患者翻身俯臥，雙腿儘量併攏　C.以軟枕抬高患肢，以減輕水腫　D.協助髖關節外展內收運動。
d

關於體外震波碎石術（ESWL）的敘述何者正確？A適用於結石大於5 cm者　B需在全身麻醉下進行　C術後當日需以X-ray確認結石已移除　D術後血尿的情形會維持數天。
A
下列有關經尿道前列腺切除術後之立即性護理措施的敘述，何者有誤？　A病患主訴有持續尿意感時，應鼓勵其用力排尿，以利排空　B向病患解釋尿中會有小血塊和組織碎片　C經常檢查導尿管有無扭結或阻塞現象　(D)導尿管應固定大腿內側或恥股上方，避免壓迫陰莖及陰囊。

a

腎結石住院治療病人的護理，下列何者正確？A記錄輸入量與輸出量，且觀察其是否平衡　B建議每日攝水不得多於3,000 c.c.　C鼓勵疼痛時下床走動，以促結石排出　D疼痛發生時，建議以解熱鎮痛劑止痛，以防上癮。

a

個案接受腹膜透析過程中，若液體流出不順暢時，護理人員可採取的措施為：A.協助個案翻身側臥或搖高床頭　B.轉動引流管，以改變引流管與腹膜之接觸  C.重新插管　D.將引流管稍微推進腹腔中。
a

腎臟移植手術後最主要的合併症是排斥反應，下列何者為急性排斥反應的正確描述　A水份滯留、高血壓、少尿和BUN上升　 B多發生於移植後數日內　C通常採保守治療　D主要是體液性排斥
c
以GCS昏迷量表來評估病人的意識狀態時，當病人有自發性的睜眼反應、能依照指令做行動、說話緩慢、昏昏欲睡，此時病人的昏迷指數為何？(A)11分　(B)12分　(C)13分　(D)14分。
B
有關顱內壓上升病人的護理措施，下列何者正確？(A)教導病患練習伐爾沙瓦氏操作法（Valsalva's maneuver），如用力排便、咳嗽　(B)將床頭搖高45°，促進靜脈回流　(C)採集中式護理，提供充分休息時間　(D)不宜協助被動式關節運動，以免因運動增加腹內壓與胸內壓。
B
有關中風造成失語症病人溝通之敘述，下列何者正確？(A)以開放式問句鼓勵病人回答問題　(B)將說話速度放慢，並給予病人足夠時間反應　(C)病人語言表達有困難時，應重複病人的話，並代其表達　(D)病人聽不懂時，應提高音量，多方解釋直至病人能了解為止。
A
前顱底骨折病患的鼻腔有透明澄清液體不斷流出時，下列護理措施何者正確？(A)以尿糖試紙檢驗此分泌物是否為腦脊髓液（CSF）　(B)給予鼻道抽吸，以維持氣道通暢　(C)鼓勵病患將鼻腔分泌物擤出　(D)協助病患採絕對平躺姿勢。
A
下列何項可評估脊髓休克的恢復狀況？(A)反射　(B)體溫　(C)脈搏　(D)血壓。
D
重症肌無力病人於注射edrophonium（Tensilon）後，發生膽鹼性危象（cholinergic crises）時，應給予下列何項藥物治療？(A)morphine sulfate　(B)pyridostigmine bromide（Mestinon）　(C) isoproterenol（Isuprel）　(D)atropine sulfate。
B
有關脊髓攝影術（myelography）的敘述，下列何者錯誤？(A)適用於檢查延髓內腫瘤及脊髓空洞症　(B)檢查前，應提醒病人禁食8小時　(C)注入顯影劑後，助病人採俯臥　(D)檢查後，病人需臥床休息6～8小時。
D
有關椎間盤脫出（HIVD）病患接受減壓性腰椎板切除併行融合術後之護理措施。下列何者正確？(A)打骨釘處皮膚需每日清潔　(B)需長期制動時，宜注意知覺剝削　(C)可於腰椎下墊一枕頭　(D)需長期穿戴硬背衣至骨頭融合處完全癒合。
A
頭部外傷病人住院的2小時中，只有40 c.c.尿液，血清鈉為125 mEq/L，最有可能發生下列何種情況？(A)抗利尿激素分泌不當症候群　(B)庫欣氏症候群　(C)副甲狀腺機能亢進　(D)血液灌注過高症候群。
C
有關出血性中風內科治療之護理措施，下列何者正確？(A)避免為病人進行氣管插管或使用呼吸器，以免顱內壓升高　(B)病人常出現體溫過低現象，應予保暖　(C)維持收縮壓於150～160 mmHg，以免再出血　(D)雖處於昏迷狀態，但預後仍不錯，應向家屬說明以增加其信心。



第 1 頁，共3頁

