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C
有關聽診心雜音之敘述，下列何者正確？(A)心雜音是由於通過瓣膜之血量減少所致　(B)心雜音只能在心尖位置聽到　(C)第四級以上的心雜音，通常伴隨著有震顫（thrill）　(D)聽診器膜面可聽到低頻率的心音。
B
下列何種脂蛋白具有預防冠狀動脈疾病的功能？(A)乳糜微粒　(B)高密度脂蛋白　(C)低密度脂蛋白　(D)極低密度脂蛋白。
D
鉈201（201TI）心肌閃爍圖測試前，下列何者病人需暫停食用？(A)海鮮　(B)肉類　(C)牛奶　(D)咖啡。
D
心收縮力降低時，下列何者不是增加心輸出量的代償機轉？(A)藉由交感神經興奮，使兒茶酚胺（catecholamine）分泌增加　(B)心室擴張　(C)心肌肥厚　(D)抑制腎素－血管收縮素－留鹽激素系統。
C
聽診病人心音時，於心舒前期，聽到第三心音（S3），表示病人有下列何種情況？(A)主動脈逆流　(B)僧帽瓣狹窄　(C)左心室功能失常　(D)血管瘤。
D
下列何者不是nitroglycerin（NTG）減緩心絞痛的藥物作用？(A)降低前負荷　(B)降低後負荷　(C)降低心肌耗氧　(D)降低心跳速率。
D
急性心肌梗塞病患可接受下列何種藥物，以溶解冠狀動脈內的血塊？(A)coumadin　(B)dobutamine　(C)metaraminol　(D)streptokinase。
D
有關抑制心臟移植排斥作用之藥物，下列何者錯誤？(A)solu-medrol　(B)cyclosporine　(C)imuran　(D)albumin。　
D
冠狀動脈疾病病人服用阿斯匹靈之主要目的為何？(A)緩解發作時胸痛　(B)鬆弛血管平滑肌　(C)減緩心跳的速率　(D)防止血小板凝集。
C
下列何者為heparin的拮抗劑？(A)vitamine A　(B)vitamine K　(C)protamine sulfate　(D)fresh frozen plasma。
C
有關ACE inhibitors的藥物作用，下列何者錯誤？(A)促進血管舒張　(B)降低後負荷　(C)增加前負荷　(D)減少留鹽激素分泌。
B
下列何項不是鈣離子阻斷劑的治療效用？(A)降低竇房結的自發性　(B)增加心肌收縮力　(C)降低心跳速率　(D)增加冠狀動脈灌流。
C
有關isoptin藥物的敘述，下列何者正確？(A)isoptin屬β1 receptor阻斷劑　(B)主要治療心室早期收縮　(C)有低血壓的副作用　(D)長期服用會導致心搏過速。
A
接受鈣離子拮抗劑Adalat（nifedipine）治療的病人應隨時監測下列哪一項變化？(A)血壓　(B)尿量　(C)視力　(D)聽力。
A
接受人工瓣膜置換術後的病人，在拔牙手術前宜使用下列何種藥物？(A)抗生素　(B)強心劑　(C)胰島素　(D)利尿劑。
C

有關服用coumadin之護理指導，下列何者錯誤？(A)提醒病患注意大便的性質及顏色　(B)使用軟毛牙刷，注意牙齦出血　(C)多進食深綠色蔬菜，以維持正常排便　(D)進行侵入性措施前，先與醫師討論是否停藥。

B
使用葉克膜體外維生系統（ECMO）的病人最可能出現下列何種合併症？(A)休克　(B)出血　(C)肺炎　(D)痙攣。　
D
使用葉克膜體外維生系統（ECMO）病人的護理措施，下列何者正確？(A)運用ECMO管路給與藥物，以加速藥物進入體內速度　(B)每隔2小時捏擠ECMO管路，以防止凝血而阻塞管路　(C)嚴禁病人翻身，以防ECMO管路受到牽扯而導致滑脫　(D)維持ECMO管路密閉與無菌，以預防細菌感染的發生。
D
有關心包膜炎之敘述，下列何者錯誤？(A)心包膜炎的症狀為胸痛，病人身體移動或咳嗽時胸痛會加劇　(B)病人坐起或前傾時可緩解胸痛　(C)在前胸壁可聽到心包膜摩擦音　(D)慢性狹窄性心包膜炎病人心跳時胸腔壁會向外凸出。
C
有關僧帽瓣逆流（MR）之敘述，下列何者正確？(A)血液在心舒期無法順利流向左心室　(B)心舒期可聽見心雜音　(C)可導致肺靜脈充血及右心室衰竭　(D)左心房壓力一般為正常。
B
病人的心電圖出現心室纖維顫動時，應優先採取下列何種緊急處理措施？(A)給與100％氧氣　(B)心前區重擊　(C)維持呼吸道通暢　(D)測量血壓。　
D
下列何者是導致長期接受靜脈輸液病人發生靜脈血栓的主要原因？(A)凝血作用增強　(B)靜脈管徑變粗　(C)靜脈血流停滯　(D)靜脈管壁受損。
A
有關心絞痛臨床表徵的敘述，下列何者錯誤？(A)休息時胸痛加劇　(B)運動時胸痛加劇　(C)激動時胸痛加劇　(D)疲勞時胸痛加劇。
B
下列何者不是心肌梗塞病人性活動前的適當措施？(A)服用硝化甘油（NTG）　(B)飲用酒精　(C)前戲愛撫　(D)溫水淋浴。
D
心肌梗塞病人突然出現心跳加速、血壓下降、皮膚溼冷，最有可能併發下列何種合併症？(A)肺水腫　(B)心包填塞　(C)毛地黃中毒　(D)心因性休克。
A
下列何者是引發心肌梗塞病人呈現心因性休克的原因？(A)心臟收縮力減少　(B)感染導致心輸出量減少　(C)全身循環血流量減少　(D)低容積導致心輸出量減少。
A
病患在下列何種情況下，身體評估結果會出現Homan's sign？(A)靜脈血栓　(B)動脈潰瘍　(C)動靜脈畸形　(D)微血管破裂。　
A
為早期偵測高血壓病患有無合併症的發生，護理人員應該特別評估下列何種感覺？(A)視覺　(B)聽覺　(C)味覺　(D)觸覺。
B
高血壓病人較適合攝取下列何種食物？(A)煙燻香腸　(B)西瓜切片　(C)榨菜麵湯　(D)乳酪蛋糕。
A
冠狀動脈繞道手術（CABG）使用心肺體外循環，下列何者為靜脈注射protamine sulfate之目的？(A)對抗heparin的抗凝血作用　(B)增強vitamin K的凝血作用　(C)降低potassium的濃度　(D)增強digoxin的作用。　
D
有關發炎性心臟疾病病患需臥床休息的主要原因，下列何者正確？(A)降低心臟後負荷　(B)降低心臟前負荷　(C)減少心臟輸出量　(D)減少心肌耗氧量。
D
下列何者不是心臟移植術後排斥反應之徵象？(A)體溫升高　(B)心臟腫大　(C)心臟功能指數異常　(D)心搏過慢。
B
下列何者可做為心臟衰竭病患接受氧氣治療後的療效指標？(A)心電圖　(B)動脈血液氣體　(C)中心靜脈壓　(D)血液中電解質數據。
D
下列何者不是腹主動脈瘤破裂的典型臨床表徵？(A)腹部腫塊　(B)後背疼痛　(C)血壓下降　(D)尿量增加。　
A
有關主動脈內氣球幫浦（intraaortic balloon pumping; IABP）之敘述，下列何者正確？(A)由左股動脈植入頂端有IABP的導管到降胸主動脈　(B)於心收縮期氣球充氣，以增加冠狀動脈血流灌注　(C)心舒期氣球放氣，以減少左心室阻力　(D)不可用於心臟手術後發生心室功能衰竭者。
D
有關經股動脈心導管檢查術後的護理措施，下列何者錯誤？(A)向病人解釋此檢查主要在了解冠狀動脈的阻塞程度　(B)術後需絕對臥床6小時　(C)臥床期間，穿刺的肢體應保持平直，不可彎曲　(D)術後若出現肢端冰冷、麻木或刺痛情形，為靜脈痙攣的現象，下床後即可改善。
A
心包膜填塞出現之貝克三病徵為何？1.心跳過快2.頸靜脈怒張3.心音模糊低沉4.心律不整5.動脈性低血壓6.脈壓變寬且大於30 mmHg。(A)235　(B)124　(C)256  (D)345。
D
醫囑給予心衰竭病人使用morphine的主要目的是為改善下列何種症狀？(A)噁心　(B)溼囉音　(C)發紺　(D)焦慮。　
B
心肌梗塞急性發作6小時內，由靜脈滴注含胰島素及鉀離子的葡萄糖溶液，其主要的目的為何？(A)鉀離子可以矯正體內鹼中毒的狀態　(B)胰島素可增加心肌血流灌注及收縮力　(C)葡萄糖液可以增加血液容積　(D)胰島素可協助降低血糖。
B
有關疑似心衰竭病患接受dopamine 6 μg/kg/min靜脈注射之敘述，下列何者正確？(A)刺激dopamine接受器，以增加腎絲球過濾率及尿排出增加　(B)刺激β1接受器，以增加心收縮力及心輸出量　(C)刺激周邊血管及接受器，使血管收縮以維持血壓　(D)刺激房室結，以預防心律不整之發生。
C

格雷氏症（Grave's disease）患者不會出現下列何項臨床表徵？(A)眼球突出　(B)心搏過速　(C)對冷的耐受力降低　(D)對壓力的耐受力降低
D

甲狀腺機能亢進患者，引起甲狀腺風暴的情況，不包括：(A)壓力、外傷　(B)感染、敗血症　(C)生產　(D)服用抗甲狀腺藥物過量。
A

有關甲狀腺功能亢進病人的護理，下列何者正確？(A)碘製劑應以吸管飲用，以避免牙齒被染色　(B)不論劑量多少，服用放射性碘後，皆不必限制訪客　(C)水溶性131I應放在紙杯內飲用　(D)接受放射性碘製劑後應限制水的攝取，以增加療效。
A

有關甲狀腺功能亢進的藥物治療，下列何者錯誤？(A)孕婦使用methimazole（Tapazole）較有效　(B)碘化鉀溶液（Lugol's solu-tion）療程約10～14天　(C)服藥期間要監測血中甲狀腺素、血小板及白血球數值　(D)服用Inderal可控制心悸、焦慮或對熱耐受力差的症狀。
C

有關以抗甲狀腺藥物治療甲狀腺機能亢進之敘述，下列何者正確？(A)先給予小劑量，再逐漸加量　(B)血清T3和T4值恢復正常就須完全停藥　(C)第一次給藥前，應先測量白血球與血小板數目　(D)作用機轉是影響已存在體內的甲狀腺素，使症狀消失

A

甲狀腺風暴病患不可服用下列何種藥物，以防增加血液中游離的甲狀腺素？(A)aspirin　(B)acetaminophen　(C)digoxin　(D)propranolol。
C

有關甲狀腺切除術之術後護理活動，下列何者錯誤？(A)每小時與病人說話，評估聲音是否沙啞　(B)病床邊應備有calcium gluconate，供緊急時使用　(C)鼓勵病人在麻醉清醒後，即可執行頸部的ROM　(D)術後第2天即可進食冰涼的液體或軟質食物。

A

黏液水腫（myxedema）患者不會出現下列何種問題？(A)服用甲狀腺藥物後，產生血糖降低　(B)代謝率降低導致體重增加及營養不平衡　(C)對冷敏感，保暖不佳易誘發黏液水腫昏迷　(D)貧血及腦循環血量不足，產生智力減退
D

有關甲狀腺功能低下病人之護理措施，下列何者正確？(A)採集中護理，密切監測體溫過高和高血壓情況　(B)鼓勵病人白天少活動，盡可能臥床休息，以免受傷　(C)採少量多餐的高熱量、高蛋白及高脂肪飲食，以免體重減輕　(D)病人服用甲狀腺製劑時，要觀察有無心絞痛、呼吸困難等症狀
A

下列何者為副甲狀腺機能亢進症（hyperparathyroidism）患者之症狀？①骨質疏鬆②便祕③呼吸困難④痙攣⑤心律不整。(A)①②⑤　(B)③④⑤　(C)②③④　(D)①②③。
B

有關副甲狀腺機能亢進症病患之飲食指導，下列何者錯誤？(A)食用高纖飲食　(B)鼓勵多喝牛奶　(C)鼓勵多喝開水　(D)鼓勵多喝蔓越莓汁

C

若想了解糖尿病患者過去2～3個月血糖控制情形，最佳參考數據為：(A)口服耐糖量試驗（OGTT）　(B)空腹及飯後2小時血糖值　(C)糖化血色素值（HbA1C）　(D)空腹及飯後2小時尿糖值。
B

糖尿病性酮酸中毒的症狀不包括：(A)庫斯莫耳氏呼吸　(B)高血壓　(C)呼吸有丙酮味　(D)口渴。
C

有關糖尿病的診斷標準，下列何者正確？①出現多喝、多尿與不預期的體重減輕症狀②葡萄糖耐受試驗1小時後血糖值超過200 mg/dl③禁食超過8小時以上，血糖值超過126 mg/dl④隨機血糖值超過200 mg/dl⑤糖化血色素（HbA1C）低於7％。(A)①②③　(B)①②④　(C)①③④　(D)②④⑤
A

下列那些是慢性糖尿病病人會出現的長期併發症？1視網膜病變 2腎衰竭 3動脈粥狀硬化 4酮酸中毒 5糖尿病足 6高血糖高滲透性非酮酸性昏迷 (A)1235 (B)1256 (C)1345 (D)1456  

A

在身體何部位注射胰島素，其吸收效果最快？(A)腹部　(B)手臂(C)臀部　(D)腿部。
C

有關低血糖的發生與治療，下列何者錯誤？(A)當血糖≦60 mg/dl，病人即會出現症狀　(B)胰島素過量或運動過度皆可引起低血糖　(C)低血糖的症狀有皮膚出汗、心搏過緩、噁心及意識改變等　(D)低血糖症狀發生後，可立即給予50 c.c.的50％葡萄糖溶液（Dextrose）治療。

C

有關第一型糖尿病和第二型糖尿病的比較，下列何者正確？(A)第一型糖尿病常發生於30歲以上的成人　(B)僅第二型糖尿病人會出現「多吃、多喝、多尿」症狀　(C)第二型糖尿病人常發生高血糖高滲透性非酮性昏迷合併症　(D)第二型糖尿病人體內可發現胰島素的自體抗體。
D

當血糖值高於多少mg/dL，可能出現尿糖？(A)120　(B)140　(C)160　(D)180
A

有關低血糖之臨床表徵，下列何者正確？(A)出汗、抽搐　(B)皮膚溫暖、潮紅　(C)呼吸過速、有丙酮味　(D)出現庫斯莫耳氏（Kussmaul's）呼吸
B

有關口服葡萄糖耐量試驗的敘述，下列何者錯誤？(A)檢查前3日衛教病患採高糖飲食　(B)檢查前需禁食12小時，中間絕對禁止喝水　(C)收集病患口服葡萄糖液之前及之後2小時的尿液及血液檢體　(D)若口服葡萄糖液後之第2小時，病患的血糖≧200 mg/dL可診為糖尿病

C

下列何者是糖尿病人失明最主要的原因？(A)視神經傳導障礙　(B)眼壓持續上升　(C)視網膜病變　(D)虹彩增生病變
D

庫欣氏症候群(Cushing's syndrome)患者，不會出現下列何種徵象？(A)高血糖　(B)低血鉀　(C)高血鈉　(D)高血鈣
C

有關庫欣氏症候群（Cushing's syndrome）之臨床表徵，下列何者正確？(A)四肢肥胖　(B)體重減輕　(C)骨質疏鬆　(D)皮下脂肪增厚。
C

有關庫欣氏症候群的臨床表徵，下列何者正確？①水腫②高血鉀③高尿糖④皮膚有瘀斑⑤皮質醇濃度清晨增高，夜間逐漸降低⑥憂鬱。(A)①②③⑤　(B)②④⑤⑥　(C)①③④⑥　(D)②③④⑥
B

有關庫欣氏症候群（Cushing's syndrome）的護理措施，下列何者錯誤？(A)提供安全的環境，避免出入公共場所　(B)鼓勵採低蛋白、低鉀及低熱量飲食　(C)經常檢查皮膚，並避免使用膠帶固定傷口　(D)鼓勵病人執行適當的活動，並保持地面乾燥。

B

有關原發性醛固酮過多症之臨床表徵，下列何者正確？(A)低血鈉　(B)低血鉀　(C)低血容積　(D)代謝性酸中毒
A

有關愛迪生氏症病人的護理措施，下列何者正確？(A)拔牙時，告訴醫師，以便增加類固醇藥物的劑量　(B)避免造成身心壓力，盡量在家臥床休息　(C)鼓勵少喝水、採低鈉、高蛋白飲食，以預防水腫發生　(D)監測愛迪生氏危機的徵象：高血糖、低血鉀。
A

有關腎上腺皮質功能低下之臨床表徵，下列何者錯誤？(A)血壓升高　(B)皮膚色素沉著　(C)體重減輕　(D)食慾不振

A

收集24小時尿液測定其中VMA之含量，可協助診斷何種疾病？(A)嗜鉻細胞瘤　(B)庫欣氏症候群　(C)腦下垂體腫瘤　(D)慢性腎衰竭。
C

下列何者不是嗜鉻細胞瘤（pheochromocytoma）之臨床表徵？(A)高血壓　(B)高血糖　(C)怕冷　(D)多汗

B

尿崩症（diabetes insipidus）的相關敘述，下列何者不正確？(A)尿比重低　(B)出現低血鈉　(C)可用水剝奪試驗協助診斷　(D)監測體液與電解質的平衡。
B

下列有關尿崩症病患之臨床表徵，何者不正確？(A)血漿滲透壓升高　(B)抗利尿激素分泌過多　(C)尿比重下降　(D)血鈉升高。
C

有關尿崩症病患之診斷檢查結果，下列何者正確？①體重減輕5％②尿比重1.010③血漿滲透壓升高④尿液滲透壓降低⑤血鈉值降低。(A)①④　(B)②③　(C)③④　(D)④⑤
D

有關抗利尿激素分泌不當症候群（SIADH）之護理措施，下列何者正確？(A)監測患者是否出現高血鈉之徵象　(B)監測患者是否出現脫水、意識改變之情形　(C)教導避免攝取高纖食物，以減緩腹瀉情形　(D)必要時依醫囑予低容積、高滲透性液體灌腸。　
B

尿崩症病患使用vasopressin之主要作用為下列何者？(A)降腦壓　(B)增加水分再吸收　(C)促進胰島素分泌　(D)降低肝醣合成
D

下列激素中，何者不是由腦下垂體前葉分泌？(A)生長激素　(B)泌乳激素　(C)促甲狀腺素　(D)抗利尿激素

C

有關康氏症候群（Conn's syndrome）之徵象，下列何者錯誤？(A)多尿、夜尿　(B)高血壓　(C)高血鉀　(D)高血鈉
B

有關內分泌的敘述，下列何者錯誤？(A)腎上腺會分泌性荷爾蒙  (B)降鈣素(calcitonin)由副甲狀腺分泌　(C)荷爾蒙的釋放與分泌，是由化學及神經兩種因素所控制　(D)抗利尿激素分泌不足時，會引起尿崩症
B

哪一種荷爾蒙過多會造成巨人症和肢端肥大症？(A)副甲狀腺激素　(B)生長激素　(C)腎上腺皮質激素　(D)黃體素。
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